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STUDENCI NA RYNKU PRACY

METODOLOGIA BADANIA

Cel badania: Głównym celem badania było określenie doświadczenia studentów w pracy oraz 
zbadanie ich preferencji zarobkowych

Metoda badawcza: Wywiady on–line (CAWI) na panelu internetowym SW Panel

Próba badawcza: W ramach badania przeprowadzono 800 ankiet ze studentami z 12 miast Polski

Respondent: Studenci różnych kierunków i lat studiów 

Termin realizacji badania: 15/03 – 28/03.2023
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PODSUMOWANIE BADANIA

 15% badanych studiuje kierunek z zakresu nauk ekonomicznych lub prawo. Często spotykanymi wśród badanych kierunkami są również

medycyna lub farmacja (13%), kierunki humanistyczne lub artystyczne (11%), informatyka (11%) oraz studia przyrodnicze lub matematyczne/

statystyczne (10%).

 Większość badanych studentów (75%) studiuje w trybie stacjonarnym. Niemal 40% respondentów (38%) studiuje na pierwszym roku. Co piąty jest

studentem drugiego roku. Wśród badanych 40% pracuje stale lub dorywczo.

 Mediana obecnych zarobków netto znajduje się w przedziale 3001-4000 zł. Wynagrodzenie w tym przedziale otrzymuje co piąty pracujący student

(19%). Podobne odsetki wskazały na zarobki w przedziale 1001-2000 zł (18%) oraz 2001-3000 zł (19%).

 Mediana preferowanych obecnie zarobków sięga 5001-6000 zł netto. Wysokość wynagrodzenia uważana za optymalną za rok wynosi między 6001 a

7000 zł, za trzy lata 9001-10 000 zł, a za 10 lat – powyżej 10 000 zł netto. W porównaniu z poprzednią falą badania wszystkie te wartości wzrosły. Dla

bliższej perspektywy czasowej przesunęły się o ok. 1000 zł, a dla późniejszych okresów nawet o 2000 zł.



Szczegółowe wyniki badania
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Zaznacz typ kierunku, który studiujesz, Jeżeli studiujesz na 
więcej niż jednym kierunku, wybierz ten, który jest dla Ciebie 

najważniejszy.

STUDIA

Dane w %
N=800

15,0

13,3

11,4

11,1

9,9

6,8

6,1

5,3

4,0

17,3

ekonomiczne i prawnicze

medycyna, farmacja

humanistyczne i artystyczne

informatyka, technologie
teleinformacyjne

przyrodnicze, matematyczne,
statystyczne

społeczne, dziennikarskie,
informacyjne

technika przemysł budownictwo
kierunki rolnicze

pedagogiczne

bezpieczeństwo, obronność

inny kierunek. Jaki? …
zarządzanie, 

logistyka, 
psychologia, 

dietetyka, 
administracja

Jaka jest forma Twoich studiów?

74,9 25,1

Stacjonarne Niestacjonarne

Podaj rok studiów.

38,3 20,9 19,1 11,3 8,8

Pierwszy rok
Drugi rok
Trzeci rok
Czwarty - pierwszy rok magisterskich uzupełniających / inżynierskich
Piąty rok (drugi rok magisterskich uzupełniających)
Studia doktoranckie
Inny rok, który?
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Ile obecnie zarabiasz miesięcznie „na rękę”?

ZAROBKI

Pytania skierowane do osób, które obecnie pracują
Dane w %
N=351

6,6 17,9 18,8 19,1 9,1 3,4 ,9 7,1 17,1

poniżej 1000 zł 1001-2000 zł 2001-3000 zł 3001-4000 zł 4001-5000 zł 5001-6000 zł 6001-7000 zł powyżej 7000 zł odmowa odpowiedzi

Ile chciał(a)byś zarabiać miesięcznie „na rękę”?

4,6

1,1

10,3

4,8

2,0

15,7

13,4

2,8

,6

19,1

16,5

9,4

2,6

8,3

8,8

10,3

4,8

8,0

8,5

12,0

4,3

4,6

6,6

7,7

2,8

,9

3,1

1,1

2,6

3,1

4,3

10,5

16,2

25,4

32,8

44,2

66,1

Obecnie

Za rok:

Za 3 lata:

Za 10 lat:

poniżej 1000 zł 1001-2000 zł 2001-3000 zł 3001-4000 zł
4001-5000 zł 5001-6000 zł 6001-7000 zł 7001-8000 zł
8001-9000 zł 9001-10000 zł powyżej 10000 zł
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31,9 17,1 11,4 37,9 1,7

Dorywcza/ nieregularna Na ½ etatu / ok. 80 godzin w miesiącu Na ¾ etatu/ ok.120 godzin w miesiącu

Na pełny etat/ ok. 160 godzin w miesiącu Inne, jakie?

Pytania skierowane do osób pracujących
Dane w %
N=351

Określ wymiar swojej obecnej pracy

Jaka jest forma Twojego zatrudnienia?

2,6 52,7 4,3 17,4 21,7 1,4

Umowa o dzieło Umowa zlecenie Umowa o pracę tymczasową

Umowa o pracę na czas określony Umowa o pracę na czas nieokreślony Inna, jaka?

OBECNA PRACA
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Wskaż, na ile zgadzasz się z poniższymi stwierdzeniami: 

ROZWIJANIE ZAINTERESOWAŃ W PRACY

Dane w %
N=800

57,1

38,9

19,9

20,8

29,1

38,6

32,8

33,8

6,5

10,0

24,9

25,0

4,0

8,5

17,3

16,0

3,3

4,0

5,3

4,5

Chciał(a)bym, żeby moja praca była moją pasją

Bez pieniędzy nie jestem w stanie rozwijać swoich pasji, więc zarobki są dla mnie
ważne

Zdążę jeszcze zacząć zarabiać pieniądze, na razie chcę rozwijać swoje pasje i
zainteresowania

Wolę wybrać ciekawą pracę, nawet jeśli jest mniej płatna

Zdecydowanie zgadzam się Raczej zgadzam się
Nie wiem/ trudno powiedzieć Raczej nie zgadzam się
Zdecydowanie nie zgadzam się

T2B B2B

86,3 7,3

77,5 12,5

52,6 22,5

54,5 20,5



Struktura demograficzna
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50,8 49,3

kobieta mężczyzna

8,6

8,4

8,4

8,4

8,4

8,4

8,4

8,4

8,3

8,3

8,1

8,1

Poznań

Wrocław

Bydgoszcz i Toruń

Łódź

Kraków

Warszawa

Trójmiasto

Lublin

Szczecin

Białystok

Olsztyn

Katowice/ Aglomeracja Górnośląsko-Zagłębiowska

74,6 25,4

18-24 lat 25-30 lat

STRUKTURA DEMOGRAFICZNA

PŁEĆ KATEGORIA WIEKOWA

MIASTO
Jaka jest Twoja sytuacja zawodowa?

100,0

39,6

2,9

1,6

1,5

1,1

,8

,4

Studiuję / uczę się

Mam stałą pracę/ pracuję
dorywczo

Prowadzę własną działalność
gospodarczą

Jestem bezrobotny(a)

Jestem rolnikiem

Jestem emerytem / rencistą

Nie pracuję z innych powodów

Inna sytuacja. Jaka?



KONTAKT

Małgorzata Bodzon
Zadzwoń tel.: +48 535 123 519
Napisz email: m.bodzon@swresearch.pl
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